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EKE Közgyűlés
Elnöki beszámoló

Tisztelt Közgyűlés, kedves Kollégák!

Mélységesen hálás vagyok, hogy eljött a tisztújító 
közgyűlésnek ez a pillanata, és hogy saját erőmből itt 
állhatok a kollégák előtt. Nehéz három év van mögöt-
tem. A korábbi gyakorlathoz híven főként az elmúlt 
12 hónap eseményeit tekintem át, de mivel elnöki 
megbízatásom végéhez is érkeztem, beszámolómban 
lesz egy kevés összefoglaló visszatekintés is az elmúlt 
három évre.

Utolsó közgyűlésünk 2024. május 15-én volt, akkor 
fogadta el a Közgyűlés a 2024. évi pénzügyi beszámo-
lónkat, amely a 2024. év gazdálkodását tartalmazta, 
ezt határidőre be is nyújtottuk.

I. Saját rendezvények

2024. július 8-10. között Kőszegen megtartottuk az EKE 
éves konferenciáját, amely egyben jubileumi, az EKE 
fennállásának 30. évfordulóját ünneplő konferencia 
volt. Az eseményről több beszámoló is született, Hír-
levelünk 2024/3. számában részletesen megemlékez-
tünk róla.

2024. szeptember 24-én tartott szakmai napunk témá-
ja a Reziliencia a megújulás jegyében volt. Tréning 
jellegű napot szerveztünk a HR Partner Consulting 
cég két tapasztalt trénerével. 38-an regisztráltak  
a programra, amelyen a gyakorlatban jól alkalmazható 
módszereket kaptunk arra, hogy a változások,  
a nyomás közepette is megőrizzük fókuszunkat 
 és egészségünket. Élmény volt együtt megdolgozni 
az ismeretekért. A szakmai napról én írtam beszá
molót a Hírlevél 2024/4. számába.

2025. február 20-án került sor A magyar teológia 
nemzetközi láthatósága című szakmai napunkra, 
amely alkalommal megszólítottuk az egyházi folyó-
iratok szerkesztőit, az elektronikus folyóirat-kiadásban 
jártas felsőoktatási szereplőket és akadémiai partne-
reinket is. Azt kerestük, hogyan tudnak a könyvtárak 
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a magyar teológia disszeminációjának kérdésében 
katalizátor lenni, mi az, amit könyvtári feladatként fel 
tudunk vállalni, ahogy azt a nagyobb hazai egyete-
meknél látjuk, és hogyan tudjuk a náluk megvalósított 
jó gyakorlatokat az egyházi intézményekben, egyházi 
folyóirat-szerkesztőségekben is meghonosítani. Az 
OJS folyóirat-szerkesztő platformmal való ismerke-
désben mostani házigazdáink, az Eszterházy Károly 
Katolikus Egyetem Tittel Pál Könyvtára munkatársai 
voltak többek között segítségünkre. Emlékezetes ter-
mészetességgel vállalták felvetésemre, hogy az EKE 
Hírlevelét erre a platformra átültessük, sőt visszame-
nőleg a korábbi évfolyamok tartalmát is elérhetővé 
tették. A szakmai nap létszáma: 68, vendéglátónk a 
Pázmány Péter Katolikus Egyetem Jogi Kara volt, hálá-
sak vagyunk, hogy nagyon szép környezetben lehet-
tünk együtt. 

2025. május 15-én ismét szakmai napot tartottunk. 
Újításképpen kizárólag vezetőket szólítottunk meg, 
és számukra szerveztünk vezetői tréninget. Aznap 
megelőzte a tréninget a májusi közgyűlésünk, és ezzel 
a tematikával bátorítani szerettük volna tagintézmé-
nyeink képviselőinek jelenlétét és a közgyűlésen való 
részvételét azzal, hogy a vezetői mivoltukban kapnak 
megerősítést. A nap létszáma: 18 fő, ami a nagyon 
őszinte és problémaérzékeny műhelymunkának  
kedvezett, és gyakorlati készségekkel is felvértezte  
a jelenlévőket. Vendéglátónk az unitárius felekezet 
volt, köszönjük, hogy láthattuk a felújított kulturális 
központjukat. 
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II. Visszajelzések  
a rendezvényeinkkel 
kapcsolatban

Konferenciáinkat és szakmai napjainkat követően kér-
dőíves visszajelzést szoktunk kérni a résztvevőktől. Az 
összes adat bemutatására nincsen idő, de az utolsó év 
néhány adatát megosztom. Mivel a kérdéseink konk-
rétak voltak, és minden rendezvény után ugyanazokat 
kérdeztük, érdemes lenne hosszú távon gyűjteni 
ezeket a visszajelzéseket, hogy megfelelő referencia-
adatok birtokában rendezvényeink minőségét folya-
matosan fejleszteni tudjuk.

Reziliencia szakmai napunk témáját a válaszadók 
86,7%-a tartotta teljes mértékben aktuálisnak, 80%-a 
tartotta maximálisan hasznosnak, és 86,7% szerint  
a program teljes mértékben fedte a nap témáját.  
A magyar teológia láthatósága szakmai napunk témá-
ját 74,2% tartotta teljes mértékben aktuálisnak, 90,3% 
szerint maximálisan fedte a program a nap témáját.

Egyenként lehetett értékelni az előadókat aszerint, 
hogy előadásuk érthető, követhető, hasznos volt-e, 
illetve egy általános értékelést is lehetett adni. Ha az 
előadók igényelték, a visszajelzéseket velük is meg-
osztottam, sokan nagyon pozitívan nyilatkoztak,  
és jó néven vették, hogy ilyen komolyan vesszük  
a hallgatóság visszacsatolását, és így is értékeljük  
saját munkánkat.

A kérdőívekben a jövőbeli szakmai napok témájára 
adott anonim javaslatokat természetesen át fogom 
adni a következő elnökségnek.

III. Képviseleti  
és érdekképviseleti 
tevékenység

2024. szeptember 18-21. között a BETH, az európai 
teológiai könyvtárak egyesületének konferen-
ciáján Szarajevóban dr. Tamási Balázs, az OR-ZSE 
Könyvtárának igazgatója, elnökségi tagunk képviselte 
egyesületünket. A konferencia témája a fenntartható-
ság volt, beszámolóját Hírlevelünk 2024/4. számában 
olvashattuk.

2024-ben az EKE elnökeként meghívást kaptam a 
Magyar Könyvtárosok IX. Világtalálkozójára, november 
21-22-re. Előadásomat a Digitális hídépítés: kulturális 

örökség megőrzése – hazai kitekintés szekcióban tar-
tottam meg, Mind the gap – a hézag mint veszély és 
lehetőség az egyházi könyvtárakban címmel. Kiváló 
szervezésű, a szakmánknak méltóságot adó találkozás 
volt a kollegákkal: olyan távoli kollegákkal is sikerült 
találkozni, akiket eddig csak névről ismerhettem. 

2025. március 5-én pedig a Magyar Könyvtárosok 
Egyesülete alapításának 90. évfordulója alkalmából 
rendezett nemzetközi konferenciára hívtak meg az 
EKE képviseletében, itt a partnerségről, a szakmai 
kapcsolatokról szóló szekcióban kaptam szót. Előadá-
somat arra a felmérésre építettem, amelyben főleg, 
de nem kizárólag a kettős tagsággal (MKE-EKE tagság-
gal) rendelkező könyvtáros kollégákat kérdeztem az 
MKE-ről. Hálásan köszönöm a kitöltőknek, hogy időt 
szántak erre a kérdőívre, melynek eredményeit a Hírle-
velünk 2025/2. számában be is mutattam.

Partnerkapcsolataink fontosságát jelzi az a tény is, 
hogy a Nemzeti Kulturális Alap Közgyűjteményi Kol-
légium új kuratóriumi bizottságában Török Beáta, a 
Sapientia Szerzetesi Hittudományi Főiskola Könyvtárá-
nak vezetője is meghívást kapott, őt az EKE és az MKE 
is támogatta a jelölési folyamatban. Köszönöm, hogy 
vállalta a jelölését, és sok erőt, kitartást kívánok neki a 
nem kis feladatban.

Személyes meghívásnak tettem eleget, amikor 2025. 
június 9-16. között részt vettem a Debreceni Konfucius 
Intézet Chinese Bridge programja keretében zajlott 
kínai tanulmányúton, amelyet az MKE szervezett, 
amelynek én is tagja vagyok. Ebben a programban 
először volt lehetőség arra, hogy könyvtárosok de-
legációja szakmai tapasztalatcserén vegyen részt 
Kínában. A fogadóintézmény a Tianjin Foreign Studies 
University volt, a tiencsini egyetemi könyvtárakon 
kívül a pekingi nemzeti könyvtárat látogattuk meg. 
Ezúton is köszönöm a kollégák segítségét, hogy  
Gerencsér Judit, az MKE elnöke előadásához a magyar 
könyvtári rendszerről az egyházi könyvtárakban fellel-
hető kínai anyagok bemutatásával hozzájárultak. 

IV. Lezáratlan, folyó ügyek

Tavalyi elnökségi jelentésemben kitértem arra, hogy 
az elnökség áttekintette az egyesület Alapszabályát, 
és megfogalmazott egy új változatot a most érvény-
ben levő, nagyon elavult alapszabály helyett. További 
előrelépés az Alapszabály-változtatás ügyében nem 
történt az elmúlt évben, aminek több oka is van.  
Elsősorban az, hogy olyan mértékű változtatásra 
lenne szükség, amelyről úgy gondoljuk, hogy több 



VI. Ügyvitel, kommunikáció

Az egyesületek számára előírt kötelező jelenléti el-
nökségi üléseket megtartottuk: 2024. október 10-én, 
illetve 2025. június 3-án. Ezeken kívül szükség szerint 
online elnökségi üléseket tartottunk, vagy ímélben 
értesítettük egymást a folyó ügyekről.

Hírlevelünk rendszeresen megjelent, köszönöm szé-
pen a kollégák szerzői, szerkesztői, fotóriporteri mun-
káját. Tisztelettel kérem, hogy továbbra is küldjenek 
írásokat. Köszönöm az egri kollégáknak, hogy mérle-
gelés nélkül fogadták be hírlevelünket, és ma aláírhat-
tuk az együttműködési megállapodást az Eszterházy 
Károly Katolikus Egyetemmel erről a szolgáltatásról, 
amelyhez ingyen jutunk hozzá. Nagy előrelépés, hogy 
az OJS elektronikus folyóirat-szerkesztő platformon 
jelenhet meg a Hírlevelünk.

Youtube csatornánkat akkor tudjuk bővíteni, amikor 
előadóink beleegyezésüket adják a felvétel készíté-
sébe és közzétételébe. Facebook tevékenységünk 
folyamatos, köszönöm szépen a kollégák részvételét, 
munkáját ezeken a kommunikációs területeken.

Végezetül pedig szeretném megköszönni a titká-
romnak, Veres Anna Máriának, a Ráday Könyvtár 
vezetőjének, az EKE elnökségi tagjának munkáját és 
támogatását, hűséges barátságát, bizalmát, hihetetlen 
teherbírással és derűvel volt mellettem.

Köszönöm kamarásunknak, Kelecseny Mónikának,  
a Sárospataki Katolikus Gyűjtemény munkatársának 
is megbízható, kitartó munkáját, figyelmeztetéseit, 
tanácsait, tapasztalatát. Továbbá köszönöm az el-
nökségi tagoknak is a közös gondolkodást és a közös 
munkát.

Elnökként bizonyára lehetett volna ennél többet is 
tenni, voltak olyan lehetőségek, amelyeket el kel-
lett engednünk, mert sem én, sem más nem tudta 
felvállalni az elnökségből. Mivel az EKE-ben végzett 
munkánk önkéntes munka, és mindenkinek komoly 
kötelezettségei vannak a saját munkahelyén, én a 
magam részéről nyugodt lelkiismerettel adom át 
a tisztséget, az adott körülmények között mindent 
megtettünk, ami rajtunk állt. 

Kérem a tisztelt Közgyűlést, hogy fogadja el  
beszámolómat!

BÁLINT ÁGNES
EKE elnök
Tiszántúli Református Egyházkerület 
Közgyűjteményei
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vezetői cikluson átnyúló mérlegelés, egyeztetés és 
nagyon megfontolt döntés kellene hogy megelőzze. 
Másodsorban nem lett volna célszerű, sem elegáns 
ezt éppen egy tisztújítás előtt megtenni. Ezért ezt  
a dokumentumot azzal a reménységgel adjuk át az új 
elnökségnek, hogy bölcsen viszik tovább az ügyet,  
és szánnak időt a tagság informálására, lefolytatják en-
nek a változtatásnak a vitáját, és végül megnyugtató 
harmóniában sikerül az Alapszabály-változást véghez 
vinniük.

Az alapszabály korszerűsítése mellett a másik fontos 
folyamatban levő feladatunk a közös katalógus kor-
szerűsítése volt. Három lépést is tettünk az ügyben: 
munkacsoport alakult a projektmenedzsment és 
informatikai feladatokra, külső szakértő bevonását 
vettük igénybe, illetve jogi tanácsot kértünk. A fo-
lyamatos előrehaladás érdekében a közgyűléstől azt 
kérem, hogy támogassa e három területen való mun-
kálkodás további folytatását az elnökségi cikluson 
átívelő munkacsoportként. 

V. Pályázati tevékenység  
– pénzügyek

Korábbi NKA pályázatainkat elszámoltuk, az elszá-
molásunkat az NKA még nem fogadta el. Az idei 
programjaink pedig a tavaly elnyert pályázatokon ala-
pulnak, és az EKE saját forrásból is kiegészítette ezeket.

2024-ben az NKA Közgyűjteményi Kollégium pályá-
zati kiírására két pályázatot nyújtottunk be, az egyik 
a szakmai továbbképzések finanszírozására, a másik 
nyári, vagyis mostani konferenciánk támogatására 
szólt. A szakmai napokra 2.637.000 Ft-ra pályáztunk, 
és 1.500.000 Ft támogatást kaptunk. A támogatás 
intenzitása 56,8%-os. Nyári konferenciánkra 3.368.730 
Ft-ot pályáztunk, és 1.200.000 Ft támogatást kaptunk. 
A támogatás intenzitása 35,6%. Ezekért is hálásak va-
gyunk. 

Itt szeretném megköszönni azt is, hogy a tagdíjfizetés 
zökkenőmentesen lezajlott. Köszönjük szépen az EKE 
javára, céladományként vagy cél megnevezése nélkül 
utalt adományokat is, a tagságon belülről és kívülről 
egyaránt.

Az egyesületet felelős gazdálkodás és a pályázati for-
rások maximalizálása jellemezte, de mindenekfelett 
Isten áldásának tekintjük, hogy „kövér esztendőket” 
élhettünk meg.


